

с. 6

2511

Травага-1989-2511

Отар Васильевич ТАКТАКИШВИЛИ

Советская многонациональная культура понесла тяжелую утрату. На 65-м году жизни скончался один из крупнейших мастеров музыкального искусства, народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР Отар Васильевич Тактакишвили.

О. В. Тактакишвили родился в 1924 году в Тбилиси. В 1947 году окончил Тбилисскую государственную консерваторию.

Всю свою жизнь О. В. Тактакишвили беззаветно служил Родине. Композитор самобытного дарования, яркого творческого темперамента, воспитанный на многовековых культурных традициях своего народа, он создал произведения большого общественного звучания, утверждающие высокие нравственные идеалы.

Богат и разнообразен творческий мир О. В. Тактакишвили. Гражданственность, публицистичность его творчества широко известны в нашей стране и за рубежом. Оперы «Миндия», «Первая любовь», «Похищение Луны», симфоническая поэма «Мцыри», оратория «По следам Руставели», симфонии, инструментальные и вокальные произведения прочно вошли в историю отечественного музыкального творчества. О. В. Тактакишвили является автором Государственного гимна Грузинской ССР.

Художник-коммунист О. В. Тактакишвили вел большую государственную и общественную деятельность. Он возглавлял Союз композиторов Грузии, Тбилис-

скую государственную консерваторию, с 1965 по 1984 год был министром культуры республики. Избирался членом ЦК Компартии Грузии, депутатом Верховного Совета СССР IV, V, XI созывов и Грузинской ССР нескольких созывов, секретарем правления Союза композиторов СССР, являлся членом Комитета по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы, искусства и архитектуры при Совете Министров СССР. Несколько десятилетий О. В. Тактакишвили отдал воспитанию молодых музыкантов.

Заслуги О. В. Тактакишвили высоко оценены Коммунистической партией и Советским государством. Он был награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, медалями.

Светлый образ замечательного художника, патриота, интернационалиста Отара Васильевича Тактакишвили навсегда сохранится в памяти советских людей.

М. С. Горбачев, В. И. Воротников, Л. Н. Зайнов, Е. К. Лигачев, В. А. Медведев, В. П. Никонов, Н. И. Рыжков, Н. Н. Слюньков, В. М. Чебриков, Э. А. Шеварднадзе, В. В. Щербицкий, А. Н. Яковлев, А. П. Бирюкова, А. В. Власов, А. И. Лукьянов, Ю. Д. Маслюков, Г. П. Разумовский, Ю. Ф. Соловьев, Н. В. Талызин, Д. Т. Язов, О. Д. Бакланов, Д. И. Патиашвили, А. С. Капто, В. Г. Захаров, О. Е. Чернезия, А. А. Ализаде, З. И. Анджапаридзе, И. К. Архипова, А. М. Баланчивадзе, А. А. Беляев, А. Я. Дегтярев, В. К. Егоров, Г. А. Канчели, А. Д. Мачавариани, Э. М. Мирзоян, Б. В. Нинольский, Н. А. Попхадзе, Е. Ф. Светланов, Г. В. Свиридов, З. Л. Соткилава, Т. Н. Хренников, С. Ф. Цинцадзе, Э. А. Чхеидзе, Р. К. Щедрин.

